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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

PRIMEIRA ETAPA LETIVA / 2012 

PROVA DE MATEMÁTICA II – 3ª SÉRIE – TARDE

COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: _____________________   DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: _______________________________________________     Nº: ______  TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 0,5)
Determine a área da região hachurada. Utilize sem72º = 0,95.
[image: image1.png]


Solução. A área hachurada vale a diferença entre a área do setor e a área do triângulo isósceles.
i) área do setor: 
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ii) área do triângulo: 
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iii) área hachurada: 
[image: image4.wmf](
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QUESTÃO 2 (Valor: 0,5)
Cinco quadrados iguais são colocados lado a lado, formando um retângulo cujo perímetro é 372 cm. Determine a área de cada quadrado, em centímetros quadrados:

[image: image12.png]


Solução. O perímetro do retângulo é:
2p = 2(5x + x) = 12x

Logo, 12x = 372 ( 
[image: image5.wmf]cm
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Área de cada quadrado: A = (31)² = 961cm².
QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Um prisma reto de altura 10 cm tem como base um triângulo retângulo isósceles com hipotenusa de 
[image: image6.wmf]2
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cm. Determine a área da base e o volume desse prisma.
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Solução. Encontrando as medidas pedidas, temos:
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QUESTÃO 4 (Valor: 0,5)
Um engenheiro vai projetar uma piscina em forma de paralelepípedo reto retângulo, cujas medidas internas são, em metros, expressas por x, x - 1 e 2. 
Sabendo que o volume da mesma deve ser de 180 m3, determine as dimensões da base da piscina (comprimento x, largura x-1);
Solução. O volume da piscina é o produto das três dimensões. 
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QUESTÃO 5 (Valor: 1,0)
Um prisma regular, cuja altura mede 2
[image: image10.wmf]3

cm, tem base hexagonal.

Determine a área total do prisma, sabendo que seu volume é 144 cm3.

Solução. Considerando L a aresta da base e sabendo que o volume vale o produto da área do hexágono regular pela altura, temos:
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